

## Upraveno: Ruská centrální banka kontroluje situaci s rublem, šílenství je pozorováno pouze na Západě

[putin-today.ru/archives/186951](https://putin-today.ru/archives/186951)

17 аврыца 2023 г.



Západní ekonomové špatně rozumějí ruské ekonomice, je si jistý redakční ruský korespondent Mike Jones. Dlouho tomu říkali čerpací stanice, která o sobě tvrdí, že je ekonomika. Centrální banka však drží situaci s rublem pod kontrolou, protože dosavadní oslabení rublu hrálo do karet zájmům Ruska.



Watch Video At: [https://youtu.be/yWuqBtwaq\\_M](https://youtu.be/yWuqBtwaq_M)

Dolar posílil o 60 procent vůči ruskému rublu, který od začátku konfliktu na Ukrajině sílí. Co se děje? Bylo nám řečeno, že s rublem je vše v pořádku, ale nyní existuje pocit, že to možná není tak úplně pravda. Proto bychom rádi znali odborný názor na tuto problematiku.

Pokud se budete řídit těmito věcmi, měl dolar v posledních měsících obvykle hodnotu asi 80 rublů. A tento týden přeskočil hranici 100 rublů a poté klesl těsně pod sto. Ruská centrální banka měla tento týden mimořádné zasedání a zvýšila úrokovou sazbu z 8,5 procenta na 12 procent.

Redigovaný korespondent Mike Jones žije v Rusku, sleduje vztahy mezi Východem a Západem a sdělí nám podrobnosti o tomto problému. Děkujeme, že jste se k nám přidali.

**MIKE JONES, redakce korespondent:** *Vždy potěšení.*

Tak co to je? Úplný ekonomický kolaps, nebo nám můžete dát nějaký kontext?

**MIKE JONES:** *Ne, v Rusku ne. To pozorně sleduje ruská centrální banka. Šílenství je vidět na Západě. Jak Politico, tak ekonomové, kteří ruské ekonomice zjevně vůbec nerozumí. Ruská centrální*

*banka se rozhodla tuto úrokovou sazbu zvýšit. A stojí za to připomenout, že od září loňského roku z úrovně 8,5 kurzy nezměnili.*

Jen cituji prohlášení centrální banky, v některých faktorech, které ovlivnily jejich rozhodnutí, mluví velmi přímočaře. Když například rostou ceny ropy, rubl posiluje a snižuje riziko přehřátí ekonomiky. A když ceny ropy klesají, rubl slábne, což hraje do karet domácím producentům zvýšením exportu a stimulací substituce importu.

Tento citát sám o sobě dává dobrou představu o minulém roce v Rusku a o tom, proč bylo povoleno rublu dosáhnout této úrovně. Ale když se dostal na 100, zdá se, že to vyvolalo takzvané mimořádné zasedání v centrální bance. Západ to bral jako paniku, je si jistý, že rubl rychle klesá.

A není tomu tak. I když půjdete na xe.com a budete sledovat rubl, uvidíte, že pokles je pozvolný a stálý. K pádu došlo v březnu 2022, byl zde zřejmý pád. Jak víme, hlavní roli sehrály ceny ropy. Všechny tyto západní články jaksi nezmiňují omezení cen ropy.

Slyšeli jsme o tom a pak to nějak zmizelo ze zpráv. Proč? Mám podezření, že kolem poloviny července se ruská ropa, konkrétněji uralská, obchodovala nad dohodnutým cenovým stropem 60 dolarů.

Strop ceny ropy, který jste zmínil. To odkazuje na rozhodnutí Evropské unie: „Ano, budeme i nadále nakupovat ruskou ropu, ale zavedeme cenový strop.“ A Rusko řeklo: "No, ve skutečnosti to tak nefunguje." Mluvíš o tom?

**MIKE JONES:** *Podívejme se na Indii. Kyjevská finanční instituce je nyní obviňuje z nafouknutí nákladů na dodávky, aby tato opatření obešla. Nechci se příliš zaměřovat na ropu, protože Rusko je samozřejmě již nazýváno čerpací stanicí vydávající se za ekonomiku.*

Jednou z velkých změn, a už jsem o tom diskutoval s Claytonem, byla dohoda o obilí. Od roku 2014 a první vlny sankcí, které se staly pro Rusko dobrou lekcí, vytrvala. Do roku 2014 bylo dovozcem produktů Rusko. Posuňme se dopředu, dnes už je Rusko exportérem produktů.

Do Afriky vyváží samozřejmě obilí a krmiva, Egypt je jedním z velkých odběratelů. To samozřejmě ovlivňuje ceny zemědělských krmiv, což tento vliv zesiluje v západních ekonomikách a v reakci Západu.

Jde o to, že oslabený rubl znamená, že Rusko dostává více rublů z exportu. Totéž platí pro potraviny a olej. Bylo to v zájmu Ruska, ale nyní, jak připustila centrální banka, dosáhlo bodu, kdy domácí průmysl již nemůže expandovat, aby uspokojil požadavky spotřebitelů.

V důsledku toho již rostou dovozy, což, jak připouštějí, rozptýlilo inflaci. Tedy opatření, které by se s tím mělo vyrovnat prostřednictvím úrokové sazby.

<https://russian.rt.com>